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Phương pháp dạy học tích hợp nội dung và ngôn ngữ: Toán, Khoa học và tiếng Anh

Trường Đại học Sư phạm Hà Nội thông báo tuyển sinh lớp bồi dưỡng Phương pháp dạy học tích hợp nội dung và ngôn ngữ: Toán, Khoa học và tiếng Anh. Thông tin tuyển sinh khóa bồi dưỡng này như sau:
1. Đối tượng tuyển sinh: 
- Giáo viên môn Toán, các môn Khoa học và tiếng Anh ở các cơ sở giáo dục, đặc biệt là các trường có yếu tố nước ngoài;
- Cán bộ chuyên viên phụ trách môn Toán, các môn Khoa học và tiếng Anh thuộc các cơ quan quản lý giáo dục;
- Cử nhân và sinh viên sư phạm ngành Toán, các môn Khoa học và tiếng Anh.
2. Chương trình bồi dưỡng: 90 tiết.
3. Mục tiêu: 
- Học viên được cung cấp kiến thức về phương pháp dạy học tích hợp nội dung và ngôn ngữ thông qua việc giảng dạy môn Toán, Khoa học bằng tiếng Anh.
- Phân tích được đặc điểm, yêu cầu đối với việc thiết kế, tổ chức và đánh giá hoặt động dạy học chuyên ngành (Toán và Khoa học) bằng tiếng Anh.
- Trình bày được các phương pháp, kĩ thuật dạy học Toán và phương pháp, kĩ thuật dạy học Khoa học nhằm phát triển phẩm chất, năng lực học sinh, đặc biệt là năng lực giao tiếp và hợp tác, năng lực ngôn ngữ.
- Giải thích được các khái niệm chuyên sâu về Toán và Khoa học trong chương trình tiếng Anh.
- Phát triển được kế hoạch bài học (giáo án) tích hợp dạy nội dung và ngôn ngữ thông qua các chủ đề Toán và Khoa học bằng tiếng Anh theo quy trình nghiên cứu bài học.
4. Hình thức tổ chức bồi dưỡng: Bồi dưỡng trực tiếp kết hợp với bồi dưỡng trực tuyến
5. Cách thức đăng ký học và kinh phí khóa bồi dưỡng
- Đăng ký học vào Form Online: https://forms.gle/VVFvG6A18i7x8jW7A
- Hồ sơ đăng ký gồm có:
	+ Phiếu đăng ký (dán 01 ảnh 4x6 kiểu chứng minh thư được chụp không quá 06 tháng trước ngày đăng ký học và điền đầy đủ thông tin theo yêu cầu trong phiếu). 
	+ Bản photo công chứng một trong các giấy tờ: Thẻ căn cước công dân/Hộ chiếu.
- Địa chỉ nộp hồ sơ qua đường bưu điện: 
	Trung tâm Nghiên cứu và Phát triển Nghiệp vụ sư phạm, Phòng 803 nhà D3, Trường Đại học Sư phạm Hà Nội, 136 Xuân Thủy, Cầu Giấy, TP Hà Nội.
- Định mức thu kinh phí: 1.800.000đ (Một triệu tám trăm nghìn đồng chẵn)
6. Giấy chứng nhận: Người học sau khi hoàn thành chương trình bồi dưỡng được Trường Đại học Sư phạm Hà Nội cấp giấy chứng nhận đã hoàn thành chương trình bồi dưỡng "Phương  pháp dạy học tích hợp nội dung và ngôn ngữ: Toán, Khoa học và tiếng Anh".
Mọi chi tiết xin liên hệ: 
- Trung tâm Nghiên cứu và phát triển nghiệp vụ sư phạm, phòng 803 nhà D3, Trường Đại học Sư phạm Hà Nội (Mr Điệp, 0989.199.634, email: qlgd@hnue.edu.vn).
Hà Nội, ngày 23  tháng 08 năm 2024
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