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THÔNG BÁO
Về việc tuyển thẳng, ưu tiên xét tuyển, xét tuyển thẳng vào đại học, cao đẳng hệ chính quy năm 2016

C¨n cø Quy chÕ TuyÓn sinh §¹i häc, Cao §¼ng hÖ chÝnh quy (Ban hµnh kÌm theo Th«ng t­ sè 03/2015/TT_BGD§T ngµy 26/02/2015 cña Bé tr­ëng Bé Gi¸o dôc vµ §µo T¹o) vµ söa ®æi, bæ sung t¹i Th«ng t­ sè 03/2016/TT_BGD§T ngµy 14/03/2016 cña Bé tr­ëng Bé Gi¸o dôc vµ §µo T¹o;
	Căn cứ công văn số 1062/BGDĐT-KTKĐCLGD ngày 18/03/2016 về việc hướng dẫn tuyển thẳng, ưu tiên xét tuyển và xét tuyển thẳng vào đại học, cao đẳng hệ chính quy năm 2016;
	Trường Đại học Sư phạm Hà Nội quy định về tuyển thẳng, ưu tiên xét tuyển và xét tuyển thẳng vào hệ chính quy năm 2016 như sau:
1. Tuyển thẳng: 
- Trường Đại học Sư phạm Hà Nội thực hiện việc tuyển thẳng theo quy định của Quy chế tuyển sinh đại học, cao đẳng hệ chính quy hiện hành.
- Thí sinh đoạt giải kỳ thi chọn học sinh giỏi quốc gia trung học phổ thông phải đăng ký đúng  theo ngành tuyển sinh của Trường Đại học Sư phạm Hà Nội và đúng qui định trong công văn số 1062/BGDĐT-KTKĐCLGD ngày 18/03/2016 về việc hướng dẫn tuyển thẳng, ưu tiên xét tuyển và xét tuyển thẳng vào đại học, cao đẳng hệ chính quy năm 2016.
- Đối với thí sinh đoạt giải trong Cuộc thi khoa học, kỹ thuật cấp quốc gia:   Căn cứ vào kết quả dự án, đề tài nghiên cứu khoa học kỹ thuật của thí sinh đoạt giải và ngành thí sinh đăng ký tuyển thẳng, Hiệu trưởng xem xét và quyết định.
- Riêng ngành Giáo dục thể chất không tuyển thẳng đối với thí sinh đoạt giải các môn cờ vua và bắn súng.
2. Ưu tiên xét tuyển: 
- Trường Đại học Sư phạm Hà Nội thực hiện việc ưu tiên xét tuyển theo quy định của Quy chế tuyển sinh đại học, cao đẳng hệ chính quy hiện hành.
- Riêng ngành Giáo dục thể chất không ưu tiên xét tuyển đối với thí sinh đoạt giải các môn cờ vua và bắn súng.
3. Xét tuyển thẳng: 
Trường Đại học Sư phạm Hà Nội thực hiện việc xét tuyển thẳng theo quy định của Quy chế tuyển sinh đại học, cao đẳng hệ chính quy hiện hành./.
	
Nơi nhận:
- Cục KTKĐCLGD;
- Lưu: VT, ĐT.  
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